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産 業 消 防 常 任 委 員 会 会 議 記 録 

 

日 時  令和２年１２月１８日（金曜日）                 午前１０時 ０分 開議 

場 所  水戸市議会 第４委員会室                    午前１０時１４分 散会 

──────────────────────── 

付託事件 

 議案第１６３号，議案第１６４号，議案第１６５号，議案第１７１号，議案第１７２号，議案第１７６号

中第１表中歳出中第６款及び第２表債務負担行為補正中産業消防委員会所管分，議案第１７７号 

──────────────────────── 

１ 本日の会議に付した事件 

 (1) 議案審査 

  ① 議案第１６３号 指定管理者の指定について（水戸市本町駐車場等） 

  ② 議案第１６４号 指定管理者の指定について（水戸市常磐町駐車場） 

  ③ 議案第１６５号 指定管理者の指定について（水戸市赤塚駅北口駐車場） 

  ④ 議案第１７１号 水戸市消防本部南消防署移転改築工事請負契約の締結について 

  ⑤ 議案第１７２号 水戸市消防本部南消防署移転改築電気設備工事請負契約の締結について 

  ⑥ 議案第１７６号 令和２年度水戸市一般会計補正予算（第８号）中第１表中歳出中第６款（農林水 

            産業費）及び第２表債務負担行為補正中産業消防委員会所管分 

  ⑦ 議案第１７７号 令和２年度水戸市駐車場事業会計補正予算（第１号） 

２ 出席委員（７名） 

  委 員 長   大  津  亮  一  君   副 委 員 長   森     正  慶  君 

  委   員   田  口  文  明  君   委   員   黒  木     勇  君 

  委   員   渡  辺  政  明  君   委   員   栗  原  文  隆  君 

  委   員   安  藏     栄  君 

３ 欠席委員（なし） 

４ 委員外議員出席者（なし） 

５ 説明のため出席した者の職，氏名 

産業経済部長 鈴  木  吉  昭  君 
産業経済部 
参 事 

川  﨑  幹  男  君 

産業経済部 
参 事 兼 
商 工 課 長 

長 谷 川  昌  人  君 
産業経済部 
技 監 兼 
農 政 課 長 

深  澤  和  広  君 

観 光 課 長 小  林  一  仁  君 
農業環境整備 
課 長 

三  村     隆  君 

農産振興課長 後  藤  俊  之  君 
公 設 地 方 
卸売市場長 

武  田  和  馬  君 

消 防 長 小  泉  直  紀  君 消 防 次 長 大  内  康  弘  君 
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消防本部参事 小  林  光  宏  君 
消 防 本 部 
参 事 兼 
救 急 課 長 

石  田  宏  一  君 

北消防署長 勝  村  俊  則  君 南消防署長 青  木     剛  君 

消防総務課長 箕  輪  重  美  君 火災予防課長 櫻  井  祐  一  君 

消防救助課長 植  木  和  弘  君   

農業委員会 
事 務 局 長 

横  山  英  雄  君 
農業委員会 
事務局次長 

吉  川  正  浩  君 

６ 事務局職員出席者 

書 記 大  内  し お り  君 書 記 島  田  祐  輔  君 
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午前１０時 ０分 開議 

○大津委員長 おはようございます。 

 定足数に達しておりますので，ただいまから産業消防委員会を開会いたします。 

 それでは，これより議事に入ります。 

 本日の日程は，議案第１６３号ほか６件であります。 

 お諮りします。この際，当委員会に付託となっております議案第１６３号ほか６件を一括議題としたいと

思いますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 御異議なしと認め，一括議題とします。 

 それでは，付託議案については一通りの質疑を行いましたので，これより各議案について御意見等を伺い

ながら採決に入ってまいりたいと思いますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 それでは，これより御意見等を伺いながら採決に入ります。 

 採決の方法は，挙手によりお願いいたします。 

 初めに，議案第１６３号 指定管理者の指定について（水戸市本町駐車場等）についてでございますが，

議案第１６４号 指定管理者の指定について（水戸市常磐町駐車場）及び議案第１６５号 指定管理者の指

定について（水戸市赤塚駅北口駐車場）についても関連がございますので，質疑と同様に，これらの議案に

ついて一括して御意見を伺った後，一括して採決を行いたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 それでは，議案第１６３号，議案第１６４号及び議案第１６５号について，御意見等がございましたらお

願いいたします。 

 黒木委員。 

○黒木委員 この議案第１６３号は，指定管理者の指定についてという議案でありますが，水戸市営駐車場

の指定管理者候補者に関する審査において，候補者として選定した経緯や審査項目及びその配点等について，

結果として管理に係る経費の縮減という項目が安価な団体が指定されなかったことは，高橋市長が今定例会

の本会議の中で述べられている，コロナ禍の影響で税収の落ち込みが予測されるため，令和３年度予算にお

いては支出をできる限り縮減していくとの方向性と合致しないのではないかという違和感があったため，昨

日，当委員会で質問をさせていただきました。今後，審査項目の配点は時代に即し，適宜，改善や見直しが

必要であると考えます。 

 以上です。 

○大津委員長 ほかにございませんか。 

 渡辺委員。 

○渡辺委員 黒木委員と同じ趣旨なんですけれども，ちょっと細かく話させていただきます。昨日の議論の
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中でも，今，黒木委員のほうから話がありましたように，管理に係る経費の縮減というところの話で，今ま

でやっていた会社の請負金額と今回の金額の差が約５００万円もあるということで，４％ぐらい上がってい

るというところでございました。 

 また，これからの５年間でいきますと，今回，２社から応募がありまして，採用されなかったところとさ

れたところの差が，やはり約７００万円ぐらいあるということで，やはり今，お話があったように，縮減と

いう部分とちょっと離れていく。 

 また，候補者として選定した経緯の中でも，管理に係る経費の縮減というのが項目として大きく出ている

わけですよね。また，商業・駐車場公社が民間委託した当初の目的としては，経費の削減，事業の効率化，

また市民サービスの向上，そういうものが掲げられていて，経費の削減が一番大きな目的だったのかなとい

うふうに私は思っております。 

 人件費の高騰等，社会の環境の変化ということもあって，今回，私は，この案件については同意するとこ

ろでございますけれども，やはり担当の商工課においては審査した項目等について，いわゆるチェック機能

をきちっと果たすということが，前提ではないのかなというふうに思っております。これだけの項目につい

て審査した結果，そこを選んだわけですから，その企業が本当に業務を履行しているのかどうか，そういう

ものをきちっとチェックして，そしてなおかつ，駐車場といえども，市民サービスの向上にきちっと寄与し

ているかどうかが私は大事なのかなと思います。それが，市民の皆様から預かった税金を効率的に，また市

民サービス向上のために使っているというあかしになるのではないかと思っております。 

 以上を意見として述べておきます。 

○大津委員長 ほかにございませんか。 

〔「ありません」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 ないようですので，議案第１６３号，議案第１６４号及び議案第１６５号について，一括採

決します。 

 議案第１６３号，議案第１６４号及び議案第１６５号について，原案のとおり可決することに賛成の方は

挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○大津委員長 総員挙手であります。 

 よって，議案第１６３号，議案第１６４号及び議案第１６５号は原案のとおり可決すべきものと決しまし

た。 

 次に，議案第１７１号 水戸市消防本部南消防署移転改築工事請負契約の締結についてでございますが，

議案第１７２号 水戸市消防本部南消防署移転改築電気設備工事請負契約の締結についても関連がございま

すので，質疑と同様に，これらの議案について一括して御意見を伺った後，一括して採決を行いたいと思い

ますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 それでは，議案第１７１号及び議案第１７２号について，御意見等がございましたらお願いいたします。 
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 黒木委員。 

○黒木委員 議案第１７１号は，水戸市消防本部南消防署移転改築工事請負契約の締結に関するものであり

ます。今回の移転改築工事の契約金額は１１億３,８５０万円であり，水戸市においては，平成３０年に水

戸市ＰＰＰ／ＰＦＩ手法導入優先的検討方針を定め，事業費の総額が１０億円以上の公共施設等整備事業は，

従来の契約手法ではなく，民間活力によるＰＰＰ／ＰＦＩ導入を優先して検討することになっているため，

昨日開催の当委員会で確認をさせていただきました。副市長より，ＰＦＩ手法に当案件はなじまないので検

討しなかったとの説明がありました。今後における建設事業では，ＰＦＩ手法の導入検討の実施状況につい

ては，その判断理由を議会に説明いただきたいと考えています。 

 現在の南消防署は昭和５２年の建築で，老朽化とともに狭あい化の問題，さらには要耐震の診断結果が出

ているため移転改築が必要不可欠であるとの結論に至ったものであります。市民の生命，財産を守る拠点の

整備は大変に重要であります。したがいまして，南消防署移転改築工事は令和４年１２月の完成へ向け，遅

滞なく確実に進めていただきたいと考えます。よろしくお願いいたします。 

○大津委員長 ほかにございませんか。 

 渡辺委員。 

○渡辺委員 それでは，議案第１７１号及び１７２号について，同意の下に意見を述べさせていただきます。 

 過日の報告等で御答弁いただいたように，消防署としては最先端の機能を有しているということでした。

日々，新型コロナウイルスをはじめ市民の防災，また防火に対する消防職員の皆様の御尽力には心よりの敬

意と感謝をしておるところです。こういう立派な施設ができるということは，消防職員各位の意識の向上に

もつながりますし，またある意味，機能的な働きにもつながってくるのかなと思っております。 

 しかしながら，やはり消防職員さん，たくさんいらっしゃいます。中には，不祥事を起こしたりする方も

いらっしゃると思うんで，こういうすばらしい施設ができたのを機会に，消防職員さんの公務員としての自

覚とか，またやる気とか，また日々の日常生活における消防職員としての資質の向上にきちっとつながるよ

うな，そういう考えを持って，施設が出来上がるまでにしっかり受け止めていただいて，中身もあわせて立

派なものになるよう意見として述べておきます。 

 以上です。 

○大津委員長 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 ないようですので，議案第１７１号及び議案第１７２号について，一括採決します。 

 議案第１７１号及び議案第１７２号について，原案のとおり可決することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○大津委員長 総員挙手であります。 

 よって，議案第１７１号及び議案第１７２号は原案のとおり可決すべきものと決しました。 

○大津委員長 次に，議案第１７６号 令和２年度水戸市一般会計補正予算（第８号）中第１表中歳出中第

６款（農林水産業費）及び第２表債務負担行為補正中産業消防委員会所管分について，御意見等がございま

したらお願いいたします。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 ないようですので，議案第１７６号について，採決します。 

 議案第１７６号中第１表中歳出中第６款及び第２表債務負担行為補正中産業消防委員会所管分について，

原案のとおり可決することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○大津委員長 総員挙手であります。 

 よって，議案第１７６号は原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に，議案第１７７号 令和２年度水戸市駐車場事業会計補正予算（第１号）について，御意見等がござ

いましたらお願いいたします。 

〔「ありません」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 ないようですので，議案第１７７号について，採決します。 

 議案第１７７号について，原案のとおり可決することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○大津委員長 総員挙手であります。 

 よって，議案第１７７号は原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以上で，当委員会に付託されました議案第１６３号ほか６件についての審査は全て終了しました。 

 なお，この際，本会議における委員会報告書について，お諮りします。委員会報告書の作成については，

正副委員長に御一任願いたいと存じますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 御異議なしと認め，そのようにさせていただきます。 

 次に，閉会中所管事務調査についてを議題とします。 

 本件については，お手元に配付しました閉会中所管事務調査一覧表のとおり，当委員会から議長に対しま

して申出をしたいと思いますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○大津委員長 御異議なしと認め，そのようにさせていただきます。 

 次に，来年の委員会について，お知らせします。 

 来年の委員会は，明年１月８日金曜日，午後１時３０分より開催したいと思いますので，よろしくお願い

いたします。 

 なお，開催通知は１月４日月曜日に送付しますので，御了承願います。 

 それでは，以上をもちまして，本日の産業消防委員会を散会いたします。 

 御苦労さまでした。 

午前１０時１４分 散会 


